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112年調查 
 110學年畢業後一年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 55.2%的畢業生目前有全職工作，有 40.5%目前非就業中，另有 3.6%

目前主要工作屬於部分工時，0.7%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 70.1%，其次為法

政學院(67.3%)及電資學院(58.0%)；目前非就業中以農業暨自然資源學院的比

例最高，有 49.2%，其次為理學院 (47.0%)及生命科學院(46.4%)。創新產業暨

國際學院因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

觀察各學制，碩專班畢業生(94.8%)目前有全職工作的比例較高；學士班目

前非就業中(68.2%)的比例較高。產專班因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

表1.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家務

者 
目前非就業

中 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 55.2% 1435 3.6% 93 0.7% 18 40.5% 1054 100.0% 2600 
學院別                     
工學院 55.2% 305 1.8% 10 0.4% 2 42.7% 236 21.3% 553 
文學院 53.1% 130 13.5% 33 1.2% 3 32.2% 79 9.4% 245 
生命科學院 51.0% 78 2.0% 3 0.7% 1 46.4% 71 5.9% 153 
法政學院 67.3% 68 4.0% 4     28.7% 29 3.9% 101 
理學院 50.6% 83 1.2% 2 1.2% 2 47.0% 77 6.3% 164 
創新產業暨國際學院 100.0% 1             0.0% 1 
農業暨自然資源學院 47.6% 342 2.8% 20 0.4% 3 49.2% 354 27.7% 719 
電資學院 58.0% 119 1.5% 3 0.5% 1 40.0% 82 7.9% 205 
管理學院 70.1% 272 3.9% 15 1.3% 5 24.7% 96 14.9% 388 
獸醫學院 52.1% 37 4.2% 3 1.4% 1 42.3% 30 2.7% 71 

學制別                     
學士 26.2% 335 4.8% 61 0.9% 11 68.2% 873 49.2% 1280 
碩士 82.3% 671 1.0% 8 0.5% 4 16.2% 132 31.3% 815 
博士 88.9% 64 5.6% 4     5.6% 4 2.8% 72 
碩專 94.8% 273 1.7% 5 1.0% 3 2.4% 7 11.1% 288 
產專 66.7% 2         33.3% 1 0.1% 3 
進修學士 63.4% 90 10.6% 15     26.1% 37 5.5% 142 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有 69.2%，

其次為準備考試(14.4%)，其他未就業原因包含了已找到工作等待就職中、剛退

伍、短暫休息、疫情原因及出國留學等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以工學院(82.2%)的比例最

高；準備考試以法政學院(44.8%)的比例最高；尋找工作中以理學院(15.6%)的

比例最高；服役中或等待服役中以生命科學院(8.5%)的比例最高。 

觀察各學制未就業原因，學士班畢業生(78.9%)與進修學士班畢業生(43.2%)

主要為升學或進修中，博士班畢業生(50.0%)、碩專班畢業生(42.9%)與碩士班

畢業生(34.8%)主要為尋找工作中。 

表2.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 準備考試 尋找工作中 
服役中或等

待服役中 其他 

百分比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 69.2% 729 14.4% 152 8.8% 93 5.0% 53 2.6% 27 100.0% 1054 
學院別                         
工學院 82.2% 194 6.8% 16 6.8% 16 3.4% 8 0.8% 2 22.4% 236 
文學院 54.4% 43 29.1% 23 8.9% 7 3.8% 3 3.8% 3 7.5% 79 
生命科學院 71.8% 51 9.9% 7 8.5% 6 8.5% 6 1.4% 1 6.7% 71 
法政學院 41.4% 12 44.8% 13 6.9% 2 3.4% 1 3.4% 1 2.8% 29 
理學院 77.9% 60 3.9% 3 15.6% 12 2.6% 2     7.3% 77 
農業暨自然資源學院 64.4% 228 18.6% 66 6.5% 23 6.2% 22 4.2% 15 33.6% 354 
電資學院 80.5% 66 1.2% 1 14.6% 12 1.2% 1 2.4% 2 7.8% 82 
管理學院 57.3% 55 17.7% 17 14.6% 14 8.3% 8 2.1% 2 9.1% 96 
獸醫學院 66.7% 20 20.0% 6 3.3% 1 6.7% 2 3.3% 1 2.8% 30 

學制別                         
學士 78.9% 689 12.1% 106 4.4% 38 3.2% 28 1.4% 12 82.8% 873 
碩士 17.4% 23 26.5% 35 34.8% 46 15.2% 20 6.1% 8 12.5% 132 
博士         50.0% 2 25.0% 1 25.0% 1 0.4% 4 
碩專 14.3% 1 28.6% 2 42.9% 3     14.3% 1 0.7% 7 
產專         100.0% 1         0.1% 1 
進修學士 43.2% 16 24.3% 9 8.1% 3 10.8% 4 13.5% 5 3.5% 37 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試的類

別，以準備公務人員考試(53.9%)的比例最高，其次為證照(19.7%)、國內研究

所(9.2%)及出國留學(7.2%)，另有 9.9%在準備其他考試。 

表3.  準備考試類別 

未就業原因為 

準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 國內研究所 出國留學 其他 

百分比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 53.9% 82 19.7% 30 9.2% 14 7.2% 11 9.9% 15 100.0% 152 
學院別                         
工學院 43.8% 7 37.5% 6 6.3% 1 6.3% 1 6.3% 1 10.5% 16 
文學院 56.5% 13 13.0% 3 4.3% 1 8.7% 2 17.4% 4 15.1% 23 
生命科學院 57.1% 4 14.3% 1         28.6% 2 4.6% 7 
法政學院 76.9% 10 23.1% 3             8.6% 13 
理學院 33.3% 1     66.7% 2         2.0% 3 
農業暨自然資源學院 63.6% 42 12.1% 8 10.6% 7 6.1% 4 7.6% 5 43.4% 66 
電資學院 100.0% 1                 0.7% 1 
管理學院 23.5% 4 29.4% 5 11.8% 2 17.6% 3 17.6% 3 11.2% 17 
獸醫學院     66.7% 4 16.7% 1 16.7% 1     3.9% 6 

學制別                         
學士 52.8% 56 17.9% 19 12.3% 13 7.5% 8 9.4% 10 69.7% 106 
碩士 65.7% 23 22.9% 8     5.7% 2 5.7% 2 23.0% 35 
碩專     50.0% 1         50.0% 1 1.3% 2 
進修學士 33.3% 3 22.2% 2 11.1% 1 11.1% 1 22.2% 2 5.9% 9 

 



 108學年畢業後三年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 75.1%的畢業生目前有全職工作，有 21.1%目前非就業中，另有 3.2%

目前主要工作屬於部分工時，0.7%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 85.2%，其次為工

學院(82.3%)、法政學院(79.8%)及電資學院(79.0%)；目前非就業中以生命科學

院的比例最高，有 30.2%，其次為理學院(28.7%)、農業暨自然科學院(25.8%)、

文學院(21.6%)，創新產業暨國際學院因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

各學制中，以碩專班畢業生(92.8%)及博士班畢業生(88.3%)，目前有全職

工作的比例較高；以學士班畢業生(33.2%)目前非就業中的比例最高，產專班因

樣本數過小，數據結果僅供參考。 

表4.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家

務者 
目前非就業

中 
百分 
比 個數 

百分 
比 個數 

百分
比 個數 

百分 
比 個數 

百分
比 個數 

總計 75.1% 1640 3.2% 69 0.7% 15 21.1% 460 100.0% 2184 
學院別                     
工學院 82.3% 368 0.4% 2 0.9% 4 16.3% 73 20.5% 447 
文學院 67.4% 147 10.1% 22 0.9% 2 21.6% 47 10.0% 218 
生命科學院 61.1% 77 7.9% 10 0.8% 1 30.2% 38 5.8% 126 
法政學院 79.8% 67 3.6% 3 1.2% 1 15.5% 13 3.8% 84 
理學院 68.0% 121 3.4% 6     28.7% 51 8.2% 178 
創新產業暨國際學院 100.0% 2             0.1% 2 
農業暨自然資源學院 70.7% 445 2.7% 17 0.8% 5 25.8% 162 28.8% 629 
電資學院 79.0% 132 1.2% 2     19.8% 33 7.6% 167 
管理學院 85.2% 248 1.7% 5 0.7% 2 12.4% 36 13.3% 291 
獸醫學院 78.6% 33 4.8% 2     16.7% 7 1.9% 42 

學制別                     
學士 62.8% 670 3.6% 38 0.5% 5 33.2% 354 48.9% 1067 
碩士 87.2% 600 1.9% 13 0.4% 3 10.5% 72 31.5% 688 
博士 88.3% 53 6.7% 4 1.7% 1 3.3% 2 2.7% 60 
碩專 92.8% 207 1.8% 4 1.3% 3 4.0% 9 10.2% 223 
產專 100.0% 6             0.3% 6 
進修學士 74.3% 104 7.1% 10 2.1% 3 16.4% 23 6.4% 140 
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二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以進修中的比例最高，有 55.0%，其次為

尋找工作中(17.4%)、準備考試(11.5%)，其他未就業原因包含了退休、已找到

工作等待就職中、休養身體及疫情原因等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以文學院(66.0%)的比例最

高；尋找工作中以理學院(23.5%)的比例最高；準備考試以法政學院(30.8%)的

比例最高；服役中或等待服役中以獸醫學院(28.6%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，學士班(56.2%)、碩士班(59.7%)、進修學士班(43.5%)的

未就業原因最多為升學或進修中；博士班、碩專班畢業生因樣本數小，數據結

果僅供參考。 

表5.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 尋找工作中 準備考試 

服役中或
等待服役

中 其他 

百分比 個數 
百分
比 個數 百比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

總計 55.0% 253 17.4% 80 11.5% 53 8.7% 40 7.4% 34 100.0% 460 
學院別                         
工學院 49.3% 36 20.5% 15 9.6% 7 12.3% 9 8.2% 6 15.9% 73 
文學院 66.0% 31 14.9% 7 8.5% 4     10.6% 5 10.2% 47 
生命科學院 65.8% 25 13.2% 5 18.4% 7 2.6% 1     8.3% 38 
法政學院 38.5% 5 7.7% 1 30.8% 4 7.7% 1 15.4% 2 2.8% 13 
理學院 49.0% 25 23.5% 12 5.9% 3 13.7% 7 7.8% 4 11.1% 51 
農業暨自然資源學院 56.2% 91 15.4% 25 13.0% 21 8.6% 14 6.8% 11 35.2% 162 
電資學院 60.6% 20 18.2% 6 3.0% 1 15.2% 5 3.0% 1 7.2% 33 
管理學院 44.4% 16 22.2% 8 16.7% 6 2.8% 1 13.9% 5 7.8% 36 
獸醫學院 57.1% 4 14.3% 1     28.6% 2     1.5% 7 

學制別                         
學士 56.2% 199 16.1% 57 11.0% 39 11.3% 40 5.4% 19 77.0% 354 
碩士 59.7% 43 16.7% 12 15.3% 11     8.3% 6 15.7% 72 
博士     100.0% 2             0.4% 2 
碩專 11.1% 1 33.3% 3         55.6% 5 2.0% 9 
進修學士 43.5% 10 26.1% 6 13.0% 3     17.4% 4 5.0% 23 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試的類

別，以準備公務人員考試(62.3%)的比例最高，其次為證照考試(13.2%)及出國

留學(11.3%)、國內研究所(7.5%)。 

 

表6.  準備考試類別 

未就業原因為 

準備考試者 

準備考試類別 Total 

公務人員 證照 出國留學 
國內研究

所 其他 

百分比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 62.3% 33 13.2% 7 11.3% 6 7.5% 4 5.7% 3 100.0% 53 
學院別                         
工學院 42.9% 3 42.9% 3     14.3% 1     13.2% 7 
文學院 50.0% 2 25.0% 1 25.0% 1         7.5% 4 
生命科學院 42.9% 3 14.3% 1     14.3% 1 28.6% 2 13.2% 7 
法政學院 75.0% 3 25.0% 1             7.5% 4 
理學院 66.7% 2 33.3% 1             5.7% 3 
農業暨自然資源學院 71.4% 15     19.0% 4 4.8% 1 4.8% 1 39.6% 21 
電資學院 100.0% 1                 1.9% 1 
管理學院 66.7% 4     16.7% 1 16.7% 1     11.3% 6 

學制別                         
學士 66.7% 26 15.4% 6 2.6% 1 10.3% 4 5.1% 2 73.6% 39 
碩士 54.5% 6 9.1% 1 27.3% 3     9.1% 1 20.8% 11 
進修學士 33.3% 1     66.7% 2         5.7% 3 

 



 106學年畢業後五年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 88.2%的畢業生目前有全職工作，有 9.1%目前非就業中，另有 2.2%

目前主要工作屬於部分工時，0.6%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以電資學院的比例最高，有 96.3%，其次為管

理學院(94.4%)及工學院(92.4%)；目前非就業中以獸醫學院的比例最高，有

20.0%，其次為生命科學院(19.4%)及文學院(16.8%)。 

學制中以博士班畢業生(100.0%)，目前有全職工作的比例最高；以學士班

畢業生(12.6%)目前非就業中的比例最高。 

表7.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家

務者 目前非就業中 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 88.2% 1715 2.2% 42 0.6% 11 9.1% 177 100.0% 1945 
學院別                     
文學院 73.1% 122 9.6% 16 0.6% 1 16.8% 28 8.6% 167 
管理學院 94.4% 221 1.3% 3     4.3% 10 12.0% 234 
法政學院 85.4% 70 4.9% 4     9.8% 8 4.2% 82 
農業暨自然資源學院 87.7% 472 2.0% 11 0.9% 5 9.3% 50 27.7% 538 
獸醫學院 80.0% 36         20.0% 9 2.3% 45 
生命科學院 76.7% 99 3.1% 4 0.8% 1 19.4% 25 6.6% 129 
理學院 89.3% 133 2.0% 3     8.7% 13 7.7% 149 
電資學院 96.3% 158         3.7% 6 8.4% 164 
工學院 92.4% 402 0.2% 1 0.9% 4 6.4% 28 22.4% 435 
創新產業暨國際學院 100.0% 2             0.1% 2 

學制別                     
學士 84.8% 804 2.2% 21 0.4% 4 12.6% 119 48.7% 948 
碩士 90.7% 549 1.3% 8 0.7% 4 7.3% 44 31.1% 605 
博士 100.0% 82             4.2% 82 
碩專 94.0% 202 1.9% 4 0.9% 2 3.3% 7 11.1% 215 
產專 100.0% 1             0.1% 1 
進修學士 81.9% 77 9.6% 9 1.1% 1 7.4% 7 4.8% 94 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有 50.8%，

其次為尋找工作中(16.9%)、準備考試(16.4%)，其他未就業原因包含了退休、

已找到工作等待就職中、準備創業及休養身體等(15.3%)及服役中或等待服役中

(0.6%)。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以獸醫學院(77.8%)、生命科

學院(68.0%)及法政學院(62.5%)的比例最高；準備考試以農業暨自然資 源學院

(24.0%)的比例最高；尋找工作中以理學院(30.8%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，學士班畢業生的未就業原因最多為升學或進修中

(55.5%)，其次為尋找工作中(17.6%)及準備考試(17.6%)；碩士班畢業生的未就

業原因亦以升學或進修中(50.0%)最多，其次為準備考試(18.2%)；碩專班及進

修學士畢業生的未就業原因因樣本數小，數據結果僅供參考。 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試的類

別，以準備公務人員考試(55.2%)的比例最高，其次為證照(24.1%)。 

表8.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 
服役中或等
待服役中 準備考試 尋找工作中 其他 

百分比 個數 
百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

總計 50.8% 90 0.6% 1 16.4% 29 16.9% 30 15.3% 27 100.0% 177 
學院別                         
文學院 28.6% 8     21.4% 6 21.4% 6 28.6% 8 15.8% 28 
管理學院 20.0% 2     10.0% 1 30.0% 3 40.0% 4 5.6% 10 
法政學院 62.5% 5     12.5% 1     25.0% 2 4.5% 8 
農業暨自然資源學院 56.0% 28     24.0% 12 12.0% 6 8.0% 4 28.2% 50 
獸醫學院 77.8% 7     11.1% 1     11.1% 1 5.1% 9 
生命科學院 68.0% 17     12.0% 3 8.0% 2 12.0% 3 14.1% 25 
理學院 53.8% 7 7.7% 1     30.8% 4 7.7% 1 7.3% 13 
電資學院 33.3% 2     16.7% 1 16.7% 1 33.3% 2 3.4% 6 
工學院 50.0% 14     14.3% 4 28.6% 8 7.1% 2 15.8% 28 

學制別                         
學士 55.5% 66     17.6% 21 17.6% 21 9.2% 11 67.2% 119 
碩士 50.0% 22 2.3% 1 18.2% 8 15.9% 7 13.6% 6 24.9% 44 
碩專             28.6% 2 71.4% 5 4.0% 7 
進修學士 28.6% 2             71.4% 5 4.0% 7 



表9.  準備考試類別 

未就業原因為 
準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 國內研究所 出國留學 其他 

百分比 個數 
百分 
比 個數 

百分 
比 個數 

百分
比 個數 

百分 
比 個數 

百分
比 個數 

總計 55.2% 16 24.1% 7 6.9% 2 6.9% 2 6.9% 2 100.0% 29 
學院別                         
文學院 66.7% 4     16.7% 1     16.7% 1 20.7% 6 
管理學院     100.0% 1             3.4% 1 
法政學院 100.0% 1                 3.4% 1 
農業暨自然資源學院 66.7% 8 16.7% 2 8.3% 1 8.3% 1     41.4% 12 
獸醫學院 100.0% 1                 3.4% 1 
生命科學院 33.3% 1 33.3% 1         33.3% 1 10.3% 3 
電資學院             100.0% 1     3.4% 1 
工學院 25.0% 1 75.0% 3             13.8% 4 

學制別                         
學士 52.4% 11 23.8% 5 4.8% 1 9.5% 2 9.5% 2 72.4% 21 
碩士 62.5% 5 25.0% 2 12.5% 1         27.6% 8 
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 109學年畢業後一年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 56.9%的畢業生目前有全職工作，有 39.9%目前非就業中，另有 2.6%

目前主要工作屬於部分工時，0.6%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 72.1%，其次為法

政學院(68.5%)及電資學院(64.7%)；目前非就業中以理學院的比例最高，有

47.6%，其次為農業暨自然資源學院 (47.1%)及工學院(43.7%)。創新產業暨國

際學院因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

觀察各學制，碩專班與博士班畢業生(92.6%)目前有全職工作的比例較高；

學士班目前非就業中(67.7%)的比例較高。產專班因樣本數過小，數據結果僅供

參考。 

表10.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 
全職工作 部分工時 家管/料理家務者 目前非就業中 

百分比 個數 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 56.9% 1584 2.6% 71 0.6% 17 39.9% 1110 100.0% 2782 
學院別                     
工學院 54.8% 316 1.0% 6 0.5% 3 43.7% 252 20.7% 577 
文學院 57.6% 125 8.3% 18 2.3% 5 31.8% 69 7.8% 217 
生命科學院 53.7% 94 1.1% 2 1.7% 3 43.4% 76 6.3% 175 
法政學院 68.5% 85 2.4% 3 2.4% 3 26.6% 33 4.5% 124 
理學院 49.0% 103 2.4% 5 1.0% 2 47.6% 100 7.5% 210 
創新產業暨國際學院       100.0% 1 0.0% 1 
農業暨自然資源學院 49.4% 395 3.5% 28   47.1% 377 28.8% 800 
電資學院 64.7% 154 0.8% 2   34.5% 82 8.6% 238 
管理學院 72.1% 272 1.3% 5 0.3% 1 26.3% 99 13.6% 377 
獸醫學院 63.5% 40 3.2% 2   33.3% 21 2.3% 63 

學制別                   
學士 28.5% 386 3.2% 43 0.6% 8 67.7% 917 48.7% 1354 
碩士 82.7% 781 1.4% 13 0.6% 6 15.3% 144 33.9% 944 
博士 92.6% 50 5.6% 3   1.9% 1 1.9% 54 
碩專 92.6% 276 1.7% 5   5.7% 17 10.7% 298 
產專 75.0% 3     25.0% 1 0.1% 4 
進修學士 68.8% 88 5.5% 7 2.3% 3 23.4% 30 4.6% 128 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有 69.0%，

其次為準備考試(16.8%)，其他未就業原因包含了已找到工作等待就職中、剛退

伍、短暫休息、疫情原因及出國留學等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以理學院(81.8%)的比例最

高；準備考試以法政學院(51.5%)的比例最高；尋找工作中以法政學院(12.1%)

的比例最高；服役中或等待服役中以電資學院(9.8%)的比例最高。 

觀察各學制未就業原因，學士班畢業生(77.7%)主要為升學或進修中，碩士

班畢業生(30.8%)與碩專班畢業生(35.3%)主要為尋找工作中，進修學士班

(36.7%)則以準備考試為主。 

表11.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業的原因 Total 

進修中 準備考試 尋找工作中 
服役中或等
待服役中 其他 

百分比 個數 
百分 
比 個數 

百分
比 個數 

百分 
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

總計 69.0% 763 16.8% 186 7.7% 85 4.8% 53 1.7% 19 100.0% 1106 
學院別                         
工學院 77.2% 193 12.0% 30 6.0% 15 4.4% 11 0.4% 1 22.6% 250 
文學院 51.5% 35 29.4% 20 10.3% 7 2.9% 2 5.9% 4 6.1% 68 
生命科學院 69.7% 53 13.2% 10 10.5% 8 5.3% 4 1.3% 1 6.9% 76 
法政學院 27.3% 9 51.5% 17 12.1% 4 6.1% 2 3.0% 1 3.0% 33 
理學院 81.8% 81 4.0% 4 5.1% 5 6.1% 6 3.0% 3 9.0% 99 
創新產業暨國際學院 100.0% 1         0.1% 1 
農業暨自然資源學院 68.2% 257 19.1% 72 7.4% 28 3.4% 13 1.9% 7 34.1% 377 
電資學院 79.3% 65 4.9% 4 6.1% 5 9.8% 8   7.4% 82 
管理學院 56.6% 56 24.2% 24 11.1% 11 6.1% 6 2.0% 2 9.0% 99 
獸醫學院 61.9% 13 23.8% 5 9.5% 2 4.8% 1   1.9% 21 

學制別                       
學士 77.7% 710 14.6% 133 3.3% 30 3.6% 33 0.9% 8 82.6% 914 
碩士 28.7% 41 27.3% 39 30.8% 44 11.2% 16 2.1% 3 12.9% 143 
博士 100.0% 1         0.1% 1 
碩專 17.6% 3 17.6% 3 35.3% 6   29.4% 5 1.5% 17 
產專     100.0% 1     0.1% 1 
進修學士 26.7% 8 36.7% 11 13.3% 4 13.3% 4 10.0% 3 2.7% 30 

 註：有4位校友未回答此題 

 

 

 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試的類

別，以準備公務人員考試(57.5%)的比例最高，其次為證照(18.8%)、國內研究

所(11.3%)及出國留學(5.4%)，另有 7.0%在準備其他考試。 

表12.  準備考試類別 

未就業原因為準備考試

者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 國內研究所 出國留學 其他 

百分比 個數 百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分 

比 個數 
總計 57.5% 107 18.8% 35 11.3% 21 5.4% 10 7.0% 13 100.0% 186 
學院別                         
工學院 36.7% 11 56.7% 17 3.3% 1     3.3% 1 16.1% 30 
文學院 75.0% 15 10.0% 2 5.0% 1     10.0% 2 10.8% 20 
生命科學院 40.0% 4     20.0% 2 30.0% 3 10.0% 1 5.4% 10 
法政學院 70.6% 12 23.5% 4 5.9% 1         9.1% 17 
理學院 50.0% 2     50.0% 2         2.2% 4 
農業暨自然資源學院 65.3% 47 8.3% 6 13.9% 10 4.2% 3 8.3% 6 38.7% 72 
電資學院 25.0% 1     50.0% 2     25.0% 1 2.2% 4 
管理學院 58.3% 14 12.5% 3 8.3% 2 16.7% 4 4.2% 1 12.9% 24 
獸醫學院 20.0% 1 60.0% 3         20.0% 1 2.7% 5 

學制別                         
學士 57.1% 76 16.5% 22 14.3% 19 6.0% 8 6.0% 8 71.5% 133 
碩士 53.8% 21 28.2% 11 2.6% 1 5.1% 2 10.3% 4 21.0% 39 
碩專 33.3% 1 33.3% 1         33.3% 1 1.6% 3 
進修學士 81.8% 9 9.1% 1 9.1% 1         5.9% 11 



 107學年畢業後三年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 78.0%的畢業生目前有全職工作，有 19.2%目前非就業中，另有 2.2%

目前主要工作屬於部分工時，0.6%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 83.5%，其次為工

學院(82.5%)、法政學院(82.2%)及電資學院(80.7%)；目前非就業中以生命科學

院的比例最高，有 27.9%，其次為理學院(24.7%)、農業暨自然科學院(22.0%)、

電資學院(18.7%)，創新產業暨國際學院因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

各學制中，以碩專班畢業生(94.8%)及碩士班畢業生(88.8%)，目前有全職

工作的比例較高；以學士班畢業生(30.7%)目前非就業中的比例最高，產專班因

樣本數過小，數據結果僅供參考。 

表13.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家

務者 目前非就業中 

百分比 個數 
百分 
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

總計 78.0% 1771 2.2% 50 0.6% 13 19.2% 437 100.0% 2271 
學院別                     
工學院 82.5% 386 0.4% 2 0.4% 2 16.7% 78 20.6% 468 
文學院 73.7% 151 5.9% 12 2.0% 4 18.5% 38 9.0% 205 
生命科學院 70.5% 91 1.6% 2     27.9% 36 5.7% 129 
法政學院 82.2% 74 2.2% 2     15.6% 14 4.0% 90 
理學院 72.9% 124 2.4% 4     24.7% 42 7.5% 170 
創新產業暨國際學院 100.0% 1             0.0% 1 
農業暨自然資源學院 75.0% 512 2.6% 18 0.4% 3 22.0% 150 30.1% 683 
電資學院 80.7% 138     0.6% 1 18.7% 32 7.5% 171 
管理學院 83.5% 253 2.0% 6 1.0% 3 13.5% 41 13.3% 303 
獸醫學院 80.4% 41 7.8% 4     11.8% 6 2.2% 51 

學制別                     
學士 66.5% 743 2.7% 30 0.2% 2 30.7% 343 49.2% 1118 
碩士 88.8% 664 1.3% 10 0.7% 5 9.2% 69 32.9% 748 
博士 87.3% 55 6.3% 4 3.2% 2 3.2% 2 2.8% 63 
碩專 94.8% 220 1.3% 3 1.3% 3 2.6% 6 10.2% 232 
產專 50.0% 1         50.0% 1 0.1% 2 
進修學士 81.5% 88 2.8% 3 0.9% 1 14.8% 16 4.8% 108 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以進修中的比例最高，有 55.3%，其次為

尋找工作中(15.8%)、準備考試(15.1%)，其他未就業原因包含了退休、已找到

工作等待就職中、休養身體及疫情原因等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以電資學院(71.9%)的比例最

高；尋找工作中以理學院(23.8%)的比例最高；準備考試以法政學院(57.1%)的

比例最高；服役中或等待服役中以工學院與獸醫學院(16.7%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，進修學士班(62.5%)、學士班(56.7%)、碩士班(52.2%)的

未就業原因最多為升學或進修中；博士班、碩專班與產專班畢業生因樣本數

小，數據結果僅供參考。 

表14.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 尋找工作中 準備考試 

服役中或
等待服役

中 其他 

百分比 個數 
百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分
比 個數 

百分 
比 個數 

總計 55.3% 241 15.8% 69 15.1% 66 7.1% 31 6.7% 29 100.0% 436 
學院別                         

工學院 48.7% 38 17.9% 14 12.8% 10 16.7% 13 3.8% 3 17.9% 78 
文學院 65.8% 25 7.9% 3 15.8% 6 2.6% 1 7.9% 3 8.7% 38 
生命科學院 55.6% 20 8.3% 3 11.1% 4 13.9% 5 11.1% 4 8.3% 36 
法政學院 42.9% 6     57.1% 8         3.2% 14 
理學院 57.1% 24 23.8% 10 7.1% 3 9.5% 4 2.4% 1 9.6% 42 
農業暨自然資源學院 55.0% 82 18.8% 28 15.4% 23 4.7% 7 6.0% 9 34.2% 149 
電資學院 71.9% 23 15.6% 5 6.3% 2     6.3% 2 7.3% 32 
管理學院 48.8% 20 12.2% 5 22.0% 9     17.1% 7 9.4% 41 
獸醫學院 50.0% 3 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1     1.4% 6 

學制別                         
學士 56.7% 194 15.5% 53 15.2% 52 8.5% 29 4.1% 14 78.4% 342 
碩士 52.2% 36 17.4% 12 17.4% 12 2.9% 2 10.1% 7 15.8% 69 
博士                 100.0% 2 0.5% 2 
碩專 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 1     50.0% 3 1.4% 6 
產專                 100.0% 1 0.2% 1 
進修學士 62.5% 10 18.8% 3 6.3% 1     12.5% 2 3.7% 16 

註：有1位校友未回答此題 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試的類

別，以準備公務人員考試(71.2%)的比例最高，其次為證照考試(16.7%)及國內

研究所(3.0%)、出國留學(1.5%)。 

 

表15.  準備考試類別 

未就業原因為 

準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 國內研究所 出國留學 其他 

百分比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 71.2% 47 16.7% 11 3.0% 2 1.5% 1 7.6% 5 100.0% 66 
學院別                         
工學院 30.0% 3 60.0% 6         10.0% 1 15.2% 10 
文學院 100.0% 6                 9.1% 6 
生命科學院 75.0% 3             25.0% 1 6.1% 4 
法政學院 75.0% 6 25.0% 2             12.1% 8 
理學院 100.0% 3                 4.5% 3 
農業暨自然資源學院 73.9% 17 8.7% 2 4.3% 1     13.0% 3 34.8% 23 
電資學院 100.0% 2                 3.0% 2 
管理學院 66.7% 6 11.1% 1 11.1% 1 11.1% 1     13.6% 9 
獸醫學院 100.0% 1                 1.5% 1 

學制別                         
學士 71.2% 37 15.4% 8 3.8% 2 1.9% 1 7.7% 4 78.8% 52 
碩士 66.7% 8 25.0% 3         8.3% 1 18.2% 12 
碩專 100.0% 1                 1.5% 1 
進修學士 100.0% 1                 1.5% 1 



 105學年畢業後五年就業概況 

三、 目前工作狀況 

整體有 86.8%的畢業生目前有全職工作，有 9.7%目前非就業中，另有 2.6%

目前主要工作屬於部分工時，0.9%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以電資學院的比例最高，有 94.8%，其次為法

政學院(94.3%)及工學院(93.0%)；目前非就業中以生命科學院的比例最高，有

17.4%，其次為農業暨自然資源學院(13.3%)及文學院(12.2%)。 

學制中以博士班畢業生(96.3%)，目前有全職工作的比例最高；以學士班畢

業生(13.9%)目前非就業中的比例最高。 

表16.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家務

者 目前非就業中 
百分比 個數 

百分比 個數 
百分

比 個數 百分比 個數 
百分

比 個數 
總計 86.8% 1869 2.6% 57 0.9% 19 9.7% 208 100.0% 2153 
學院別                     
工學院 93.0% 439 1.3% 6     5.7% 27 21.9% 472 
文學院 74.7% 165 10.0% 22 3.2% 7 12.2% 27 10.3% 221 
生命科學院 80.3% 106 2.3% 3     17.4% 23 6.1% 132 
法政學院 94.3% 82     1.1% 1 4.6% 4 4.0% 87 
理學院 85.3% 122 2.1% 3 0.7% 1 11.9% 17 6.6% 143 
創新產業暨國際學院 100.0% 1             0.0% 1 
農業暨自然資源學院 83.2% 500 2.3% 14 1.2% 7 13.3% 80 27.9% 601 
電資學院 94.8% 145 0.7% 1     4.6% 7 7.1% 153 
管理學院 91.3% 253 1.4% 4 0.7% 2 6.5% 18 12.9% 277 
獸醫學院 84.8% 56 6.1% 4 1.5% 1 7.6% 5 3.1% 66 

學制別                     
學士 82.5% 839 2.9% 29 0.8% 8 13.9% 141 47.2% 1017 
碩士 90.6% 624 1.9% 13 0.7% 5 6.8% 47 32.0% 689 
博士 96.3% 79 2.4% 2 1.2% 1     3.8% 82 
碩專 94.6% 229 2.1% 5 0.4% 1 2.9% 7 11.2% 242 
產專 100.0% 3             0.1% 3 
進修學士 79.2% 95 6.7% 8 3.3% 4 10.8% 13 5.6% 120 



四、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有 59.1%，

其次為尋找工作中(16.3%)、準備考試(14.9%)，其他未就業原因包含了退休、

已找到工作等待就職中、準備創業及休養身體等(7.7%)及服役中或等待服役中

(1.9%)。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以生命科學院(73.9%)、理學

院(64.7%)及農業暨自然資源學院(63.8%)的比例最高；準備考試以管理學院

(27.8%)的比例最高；尋找工作中以電資學院(71.4%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，學士班畢業生的未就業原因最多為升學或進修中

(66.7%)，其次為尋找工作中(15.6%)；碩士班畢業生的未就業原因亦以升學或

進修中(48.9%)最多，其次為尋找工作中(23.4%)；進修學士班畢業生的未就業

原因以升學或進修中 (46.2%)，其次為準備考試(38.5%)，碩專班畢業生的未就

業原因因樣本數小，數據結果僅供參考。 



表17.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 
服役中或等

待服役中 準備考試 尋找工作中 其他 
百分比 個數 

百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 59.1% 123 1.9% 4 14.9% 31 16.3% 34 7.7% 16 100.0% 208 
學院別                         
工學院 59.3% 16 7.4% 2 14.8% 4 14.8% 4 3.7% 1 13.0% 27 
文學院 59.3% 16 3.7% 1 22.2% 6 7.4% 2 7.4% 2 13.0% 27 
生命科學院 73.9% 17     8.7% 2 8.7% 2 8.7% 2 11.1% 23 
法政學院 25.0% 1     25.0% 1     50.0% 2 1.9% 4 
理學院 64.7% 11     5.9% 1 23.5% 4 5.9% 1 8.2% 17 
農業暨自然資源學院 63.8% 51 1.3% 1 15.0% 12 13.8% 11 6.3% 5 38.5% 80 
電資學院 14.3% 1         71.4% 5 14.3% 1 3.4% 7 
管理學院 44.4% 8     27.8% 5 22.2% 4 5.6% 1 8.7% 18 
獸醫學院 40.0% 2         40.0% 2 20.0% 1 2.4% 5 

學制別                         
學士 66.7% 94 2.1% 3 12.8% 18 15.6% 22 2.8% 4 67.8% 141 
碩士 48.9% 23     14.9% 7 23.4% 11 12.8% 6 22.6% 47 
碩專         14.3% 1 14.3% 1 71.4% 5 3.4% 7 
進修學士 46.2% 6 7.7% 1 38.5% 5     7.7% 1 6.3% 13 

 



五、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試的類

別，以準備公務人員考試(80.6%)的比例最高，其次為證照(9.7%)。 

 

表18.  準備考試類別 

未就業原因為 
準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 出國留學 國內研究所 

百分比 個數 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

百分

比 個數 
總計 80.6% 25 9.7% 3 6.5% 2 3.2% 1 100.0% 31 
學院別                     
工學院 50.0% 2     25.0% 1 25.0% 1 12.9% 4 
文學院 100.0% 6             19.4% 6 
生命科學院 100.0% 2             6.5% 2 
法政學院 100.0% 1             3.2% 1 
理學院 100.0% 1             3.2% 1 
農業暨自然資源學院 75.0% 9 16.7% 2 8.3% 1     38.7% 12 
管理學院 80.0% 4 20.0% 1         16.1% 5 

學制別                     
學士 72.2% 13 11.1% 2 11.1% 2 5.6% 1 58.1% 18 
碩士 100.0% 7             22.6% 7 
碩專     100.0% 1         3.2% 1 
進修學士 100.0% 5             16.1% 5 

 

 

 



110年調查 
 108學年畢業後一年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 55.9%的畢業生目前有全職工作，有 40.1%目前非就業中，另有

3.3%目前主要工作屬於部分工時，0.7%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 67.7%，其次

為法政學院(67.0%)及獸醫學院(61.1%)；目前非就業中以理學院的比例最

高，有 52.2%，其次為生命科學院(47.6%)及農業暨自然資源學院(45.2%)。

創新產業暨國際學院因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

觀察各學制，碩專班畢業生(94.9%)目前有全職工作的比例較高；學士

班目前非就業中(65.3%)的比例較高。產專班因樣本數過小，數據結果僅供

參考。 

表19.  畢業滿 1 年學生 目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家

務者 目前非就業中 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 55.9% 1583 3.3% 93 0.7% 21 40.1% 1136 100.0% 2833 
學院別                     
工學院 54.1% 320 0.8% 5 0.3% 2 44.8% 265 20.9% 592 
文學院 60.5% 164 6.3% 17 2.2% 6 31.0% 84 9.6% 271 
生命科學院 49.0% 70 2.1% 3 1.4% 2 47.6% 68 5.0% 143 
法政學院 67.0% 63 8.5% 8     24.5% 23 3.3% 94 
理學院 43.0% 99 3.9% 9 0.9% 2 52.2% 120 8.1% 230 
創新產業暨國際學院 100.0% 2       0.1% 2 
農業暨自然資源學院 51.5% 408 2.8% 22 0.5% 4 45.2% 358 28.0% 792 
電資學院 59.3% 128 1.4% 3 1.4% 3 38.0% 82 7.6% 216 
管理學院 67.7% 285 5.7% 24 0.2% 1 26.4% 111 14.9% 421 
獸醫學院 61.1% 44 2.8% 2 1.4% 1 34.7% 25 2.5% 72 

學制別                     
學士 30.0% 424 4.0% 57 0.6% 9 65.3% 921 49.8% 1411 
碩士 79.8% 715 1.3% 12 0.3% 3 18.5% 166 31.6% 896 
博士 84.5% 60 5.6% 4   9.9% 7 2.5% 71 
碩專 94.9% 261 2.2% 6 0.7% 2 2.2% 6 9.7% 275 
產專 100.0% 4       0.1% 4 
進修學士 67.6% 119 8.0% 14 4.0% 7 20.5% 36 6.2% 176 

 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有

66.8%，其次為準備考試(16.2%)，其他未就業原因包含了已找到工作等待

就職中、剛退伍、短暫休息、疫情原因及出國留學等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以理學院(80.0%)的比例

最高；準備考試以法政學院(78.3%)的比例最高；尋找工作中以文學院(22.6%)

的比例最高；服役中或等待服役中以獸醫學院(12.0%)的比例最高。 

觀察各學制未就業原因，學士班畢業生(78.3%)主要為升學或進修中，

進修學士班畢業生(38.9%)與碩士班畢業生(37.3%)主要為尋找工作中。 

表20.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業的原因 Total 

進修中 準備考試 尋找工作中 
服役中或等

待服役中 其他 

百分比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 66.8% 759 16.2% 184 10.4% 118 3.8% 43 2.8% 32 100.0% 1136 
學院別                         
工學院 72.8% 193 10.6% 28 10.6% 28 4.9% 13 1.1% 3 23.3% 265 
文學院 33.3% 28 29.8% 25 22.6% 19 6.0% 5 8.3% 7 7.4% 84 
生命科學院 67.6% 46 11.8% 8 11.8% 8 4.4% 3 4.4% 3 6.0% 68 
法政學院 17.4% 4 78.3% 18     4.3% 1     2.0% 23 
理學院 80.0% 96 6.7% 8 10.8% 13 1.7% 2 0.8% 1 10.6% 120 
農業暨自然資源學院 73.5% 263 15.1% 54 7.5% 27 2.0% 7 2.0% 7 31.5% 358 
電資學院 73.2% 60 7.3% 6 12.2% 10 3.7% 3 3.7% 3 7.2% 82 
管理學院 50.5% 56 27.0% 30 9.9% 11 5.4% 6 7.2% 8 9.8% 111 
獸醫學院 52.0% 13 28.0% 7 8.0% 2 12.0% 3     2.2% 25 

學制別                         
學士 78.3% 721 14.5% 134 4.1% 38 2.0% 18 1.1% 10 81.1% 921 
碩士 19.9% 33 24.1% 40 37.3% 62 11.4% 19 7.2% 12 14.6% 166 
博士     14.3% 1 28.6% 2 42.9% 3 14.3% 1 0.6% 7 
碩專         33.3% 2     66.7% 4 0.5% 6 
進修學士 13.9% 5 25.0% 9 38.9% 14 8.3% 3 13.9% 5 3.2% 36 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試

的類別，以準備公務人員考試(65.8%)的比例最高，其次為證照(16.3%)、國

內研究所(8.2%)及出國留學(3.3%)，另有 6.5%在準備其他考試。 

表21.  準備考試類別 

未就業原因為準備考

試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 國內研究所 出國留學 其他 

百分比 個數 
百分

比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 65.8% 121 16.3% 30 8.2% 15 3.3% 6 6.5% 12 100.0% 184 
學院別                         

工學院 46.4% 13 39.3% 11 7.1% 2 3.6% 1 3.6% 1 15.2% 28 
文學院 84.0% 21 4.0% 1 8.0% 2     4.0% 1 13.6% 25 
生命科學院 62.5% 5             37.5% 3 4.3% 8 
法政學院 72.2% 13 27.8% 5             9.8% 18 
理學院 75.0% 6     25.0% 2         4.3% 8 
農業暨自然資源學院 72.2% 39 9.3% 5 7.4% 4 3.7% 2 7.4% 4 29.3% 54 
電資學院 50.0% 3     33.3% 2 16.7% 1     3.3% 6 
管理學院 66.7% 20 16.7% 5 3.3% 1 6.7% 2 6.7% 2 16.3% 30 
獸醫學院 14.3% 1 42.9% 3 28.6% 2     14.3% 1 3.8% 7 

學制別                         
學士 66.4% 89 11.2% 15 10.4% 14 4.5% 6 7.5% 10 72.8% 134 
碩士 62.5% 25 32.5% 13         5.0% 2 21.7% 40 
博士     100.0% 1             0.5% 1 
進修學士 77.8% 7 11.1% 1 11.1% 1         4.9% 9 

 

 

 



 106學年畢業後三年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 79.8%的畢業生目前有全職工作，有 16.7%目前非就業中，另有

2.7%目前主要工作屬於部分工時，0.8%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 86.6%，其次

為獸醫學院(85.1%)、電資學院(84.7%)及工學院(84.1%)；目前非就業中以生

命科學院的比例最高，有 22.7%，其次為理學院(21.5%)、文學院(21.1%)、

法政學院(19.6%)，創新產業暨國際學院因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

各學制中，以博士班畢業生(95.8%)及碩專班畢業生(94.1%)，目前有全

職工作的比例較高；以學士班畢業生(27.4%)目前非就業中的比例最高，產

專班因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

表22.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 
全職工作 部分工時 家管/料理家務者 目前非就業中 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 79.8% 1909 2.7% 64 0.8% 19 16.7% 399 100.0% 2391 
學院別                     
工學院 84.1% 434 0.4% 2 0.8% 4 14.7% 76 21.6% 516 
文學院 67.3% 134 10.6% 21 1.0% 2 21.1% 42 8.3% 199 
生命科學院 75.2% 106 2.1% 3     22.7% 32 5.9% 141 
法政學院 72.2% 70 6.2% 6 2.1% 2 19.6% 19 4.1% 97 
理學院 76.1% 124 1.8% 3 0.6% 1 21.5% 35 6.8% 163 
創新產業暨國際學院 100.0% 2             0.1% 2 
農業暨自然資源學院 77.5% 492 3.5% 22 0.9% 6 18.1% 115 26.6% 635 
電資學院 84.7% 183     0.5% 1 14.8% 32 9.0% 216 
管理學院 86.6% 290 1.5% 5 0.6% 2 11.3% 38 14.0% 335 
獸醫學院 85.1% 74 2.3% 2 1.1% 1 11.5% 10 3.6% 87 

學制別                     
學士 68.4% 790 3.7% 43 0.4% 5 27.4% 317 48.3% 1155 
碩士 90.3% 685 0.8% 6 0.5% 4 8.4% 64 31.7% 759 
博士 95.8% 91 2.1% 2 1.1% 1 1.1% 1 4.0% 95 
碩專 94.1% 256 1.8% 5 2.2% 6 1.8% 5 11.4% 272 
產專 100.0% 1             0.0% 1 
進修學士 78.9% 86 7.3% 8 2.8% 3 11.0% 12 4.6% 109 

 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以進修中的比例最高，有 50.6%，其

次為準備考試(19.8%)、尋找工作中(18.3%)，其他未就業原因包含了退休、

已找到工作等待就職中、休養身體及疫情原因等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以獸醫學院(70.0%)的比

例最高；準備考試以法政學院(31.6%)的比例最高；尋找工作中以電資學院

(28.1%)的比例最高；服役中或等待服役中以工學院(11.8%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，學士班(54.6%)與碩士班(42.2%)的未就業原因最多為

升學或進修中；進修學士班則為其他原因較多(41.7%)，如退休、休養身體

及疫情原因等；博士班與碩專班畢業生因樣本數小，數據結果僅供參考。 

表23.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 準備考試 尋找工作中 
服役中或等

待服役中 其他 

百分比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分 

比 個數 
總計 

50.6% 202 19.8% 79 18.3% 73 5.3% 21 6.0% 24 
100.0

% 
399 

學院別                         
工學院 42.1% 32 19.7% 15 23.7% 18 11.8% 9 2.6% 2 19.0% 76 
文學院 47.6% 20 23.8% 10 11.9% 5 2.4% 1 14.3% 6 10.5% 42 
生命科學院 56.3% 18 18.8% 6 12.5% 4 9.4% 3 3.1% 1 8.0% 32 
法政學院 42.1% 8 31.6% 6 21.1% 4     5.3% 1 4.8% 19 
理學院 60.0% 21 8.6% 3 22.9% 8 5.7% 2 2.9% 1 8.8% 35 
農業暨自然資源 

學院 
51.3% 59 26.1% 30 13.9% 16 4.3% 5 4.3% 5 28.8% 115 

電資學院 56.3% 18 6.3% 2 28.1% 9 3.1% 1 6.3% 2 8.0% 32 
管理學院 50.0% 19 15.8% 6 18.4% 7     15.8% 6 9.5% 38 
獸醫學院 70.0% 7 10.0% 1 20.0% 2         2.5% 10 

學制別                         
學士 54.6% 173 19.6% 62 16.4% 52 5.7% 18 3.8% 12 79.4% 317 
碩士 42.2% 27 21.9% 14 29.7% 19 3.1% 2 3.1% 2 16.0% 64 
博士                 100.0% 1 0.3% 1 
碩專     20.0% 1         80.0% 4 1.3% 5 
進修學士 16.7% 2 16.7% 2 16.7% 2 8.3% 1 41.7% 5 3.0% 12 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試

的類別，以準備公務人員考試(65.8%)的比例最高，其次為證照考試(21.5%)

及國內研究所(8.9%)、出國留學(2.5%)，銀行新聘人員考試(1.3%)。 

 

表24.  準備考試類別 

未就業原因為 

準備考試者 

準備考試類別 Total 

公務人員 證照 國內研究所 出國留學 
銀行新聘人

員考試 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 65.8% 52 21.5% 17 8.9% 7 2.5% 2 1.3% 1 100.0% 79 
學院別                         

工學院 40.0% 6 60.0% 9             19.0% 15 
文學院 90.0% 9         10.0% 1     12.7% 10 
生命科學院 66.7% 4     33.3% 2         7.6% 6 
法政學院 66.7% 4 33.3% 2             7.6% 6 
理學院 66.7% 2     33.3% 1         3.8% 3 
農業暨自然資源 

學院 
66.7% 20 13.3% 4 13.3% 4 3.3% 1 3.3% 1 38.0% 30 

電資學院 100.0% 2                 2.5% 2 
管理學院 83.3% 5 16.7% 1             7.6% 6 
獸醫學院     100.0% 1             1.3% 1 

學制別                         
學士 61.3% 38 22.6% 14 11.3% 7 3.2% 2 1.6% 1 78.5% 62 
碩士 85.7% 12 14.3% 2             17.7% 14 
碩專 100.0% 1                 1.3% 1 
進修學士 50.0% 1 50.0% 1             2.5% 2 



 104學年畢業後五年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 89.1%的畢業生目前有全職工作，有 8.3%目前非就業中，另有

1.9%目前主要工作屬於部分工時，0.7%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以理學院的比例最高，有 95.7%，其次為

電資學院(94.0%)及工學院(93.2%)；目前非就業中以獸醫學院的比例最高，

有 13.3%，其次為法政學院(12.9%)及文學院(11.4%)。 

學制中以碩專班畢業生(93.3%)，目前有全職工作的比例最高；以學士

班畢業生(10.7%)目前非就業中的比例最高。 

表25.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理 

家務者 目前非就業中 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 89.1% 1951 1.9% 42 0.7% 15 8.3% 182 100.0% 2190 
學院別                     
工學院 93.2% 454 1.0% 5 0.2% 1 5.5% 27 22.2% 487 
文學院 82.7% 167 4.0% 8 2.0% 4 11.4% 23 9.2% 202 
生命科學院 91.1% 113 1.6% 2     7.3% 9 5.7% 124 
法政學院 83.9% 78 2.2% 2 1.1% 1 12.9% 12 4.2% 93 
理學院 95.7% 133         4.3% 6 6.3% 139 
農業暨自然資源學院 85.4% 567 3.0% 20 0.9% 6 10.7% 71 30.3% 664 
電資學院 94.0% 141 1.3% 2 1.3% 2 3.3% 5 6.8% 150 
管理學院 91.5% 248 0.4% 1 0.4% 1 7.7% 21 12.4% 271 
獸醫學院 83.3% 50 3.3% 2     13.3% 8 2.7% 60 

學制別                     
學士 87.0% 924 1.9% 20 0.4% 4 10.7% 114 48.5% 1062 
碩士 91.5% 666 1.4% 10 0.5% 4 6.6% 48 33.2% 728 
博士 91.1% 72 3.8% 3 1.3% 1 3.8% 3 3.6% 79 
碩專 93.3% 208 2.7% 6 0.9% 2 3.1% 7 10.2% 223 
進修學士 82.7% 81 3.1% 3 4.1% 4 10.2% 10 4.5% 98 

 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有

46.7%，其次為準備考試(23.1%)、尋找工作中(14.8%)、其他未就業原因包

含了退休、已找到工作等待就職中、準備創業及休養身體等(13.2%)及服役

中或等待服役中(2.2%)。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以生命科學院(66.7%)及

獸醫學院(62.5%)的比例最高；準備考試以法政學院(58.3%)的比例最高；尋

找工作中以電資學院(40.0%)的比例最高；服役中或等待服役中理學院

(16.7%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，碩士班畢業生的未就業原因最多為升學或進修中

(50.0%)，其次為其他(18.8%)；學士班畢業生的未就業原因亦以升學或進修

中(49.1%)最多，其次為準備考試(25.4%)；進修學士班畢業生的未就業原因

以準備考試(50.0%)，其次為升學或進修中(30.0%)，博士班畢業生、碩專班

畢業生的未就業原因因樣本數小，數據結果僅供參考。 

 



 
表26.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 
服役中或等

待服役中 準備考試 尋找工作中 其他 

百分比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分 

比 個數 
百分

比 個數 
百分

比 個數 
總計 46.7% 85 2.2% 4 23.1% 42 14.8% 27 13.2% 24 100.0% 182 
學院別                         
工學院 48.1% 13     18.5% 5 14.8% 4 18.5% 5 14.8% 27 
文學院 26.1% 6 8.7% 2 30.4% 7 17.4% 4 17.4% 4 12.6% 23 
生命科學院 66.7% 6     22.2% 2 11.1% 1     4.9% 9 
法政學院 16.7% 2 8.3% 1 58.3% 7 16.7% 2     6.6% 12 
理學院 33.3% 2 16.7% 1 33.3% 2     16.7% 1 3.3% 6 
農業暨自然資源 

學院 
52.1% 37     21.1% 15 14.1% 10 12.7% 9 39.0% 71 

電資學院 40.0% 2     20.0% 1 40.0% 2     2.7% 5 
管理學院 57.1% 12     14.3% 3 9.5% 2 19.0% 4 11.5% 21 
獸醫學院 62.5% 5         25.0% 2 12.5% 1 4.4% 8 

學制別                         
學士 49.1% 56 2.6% 3 25.4% 29 16.7% 19 6.1% 7 62.6% 114 
碩士 50.0% 24 2.1% 1 14.6% 7 14.6% 7 18.8% 9 26.4% 48 
博士         33.3% 1     66.7% 2 1.6% 3 
碩專 28.6% 2             71.4% 5 3.8% 7 
進修學士 30.0% 3     50.0% 5 10.0% 1 10.0% 1 5.5% 10 

 



三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試

的類別針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考

試的類別，以準備公務人員考試(66.7%)的比例最高，其次為證照(23.8%)。 

 

表27.  準備考試類別 

未就業原因為 
準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 證照 出國留學 其他 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 66.7% 28 23.8% 10 2.4% 1 7.1% 3 100.0% 42 
學院別                     
工學院 40.0% 2 60.0% 3         11.9% 5 
文學院 71.4% 5 14.3% 1     14.3% 1 16.7% 7 
生命科學院 50.0% 1         50.0% 1 4.8% 2 
法政學院 57.1% 4 42.9% 3         16.7% 7 
理學院 50.0% 1 50.0% 1         4.8% 2 
農業暨自然資源學院 80.0% 12 6.7% 1 6.7% 1 6.7% 1 35.7% 15 
電資學院 100.0% 1             2.4% 1 
管理學院 66.7% 2 33.3% 1         7.1% 3 

學制別                     
學士 72.4% 21 17.2% 5 3.4% 1 6.9% 2 69.0% 29 
碩士 42.9% 3 57.1% 4         16.7% 7 
博士 100.0% 1             2.4% 1 
進修學士 60.0% 3 20.0% 1     20.0% 1 11.9% 5 
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 107學年畢業後一年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 57.2%的畢業生目前有全職工作，有 39.5%目前非就業中，另有

2.8%目前主要工作屬於部分工時，0.6%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以創新產業學院的比例最高，有 80.0%，

其次為管理學院(70.3%)及獸醫學院(64.0%)；目前非就業中以理學院的比例

最高，有 47.2%，其次為生命科學院(44.5%)及農業暨自然資源學院(43.7%)。 

觀察各學制，碩專班畢業生(95.7%)目前有全職工作的比例較高；學士

班目前非就業中(64.5%)的比例較高。產專班因樣本數過小，數據結果僅供

參考。 

表28.  目前工作狀況 

 
目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 家管/料理 
家務者 目前非就業中 

百分比 個數 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 57.2% 1627 2.8% 80 0.6% 16 39.5% 1123 100.0% 2846 
學院別           

工學院 56.2% 325 1.0% 6 0.5% 3 42.2% 244 20.3% 578 
文學院 55.8% 120 7.0% 15 1.4% 3 35.8% 77 7.6% 215 
生命科學院 53.0% 87 2.4% 4   44.5% 73 5.8% 164 
法政學院 61.5% 56   2.2% 2 36.3% 33 3.2% 91 
理學院 48.1% 102 3.8% 8 0.9% 2 47.2% 100 7.4% 212 
創新產業學院 80.0% 36 4.4% 2   15.6% 7 1.6% 45 
農業暨自然資源學院 52.7% 433 3.4% 28 0.2% 2 43.7% 359 28.9% 822 
電資學院 57.0% 138 2.1% 5 0.8% 2 40.1% 97 8.5% 242 
管理學院 70.3% 275 2.6% 10 0.3% 1 26.9% 105 13.7% 391 
獸醫學院 64.0% 55 2.3% 2 1.2% 1 32.6% 28 3.0% 86 

學制別           
學士 30.8% 432 4.2% 59 0.5% 7 64.5% 904 49.3% 1402 
碩士 79.4% 743 1.3% 12 0.4% 4 18.9% 177 32.9% 936 
博士 87.2% 68 2.6% 2 1.3% 1 9.0% 7 2.7% 78 
碩專 95.7% 286 0.3% 1 0.7% 2 3.3% 10 10.5% 299 
產專 100.0% 3       0.1% 3 
進修學士 74.2% 95 4.7% 6 1.6% 2 19.5% 25 4.5% 128 
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二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有

66.3%，其次為準備考試(17.1%)，其他未就業原因包含了已找到工作等待

就職中、剛退伍或剛畢業、短暫休息及出國留學等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以工學院(74.6%)的比例

最高；準備考試以法政學院(63.6%)的比例最高；尋找工作中以文學院(21.1%)

的比例最高；服役中或等待服役中以創新產業學院(28.6%)的比例最高。 

觀察各學制未就業原因，學士班畢業生(76.8%)與進修學士班畢業生

(36.0)主要為升學或進修中，碩士班畢業生(28.8%)主要為尋找工作中。 

表29.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 
升學或 

進修中 準備考試 尋找工作中 服役中或 

等待服役中 其他 
百分比 個數 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 66.3% 742 17.1% 192 9.3% 104 4.2% 47 3.1% 35 100.0% 1120 
學院別                         

工學院 74.6% 182 11.5% 28 7.4% 18 4.9% 12 1.6% 4 21.8% 244 
文學院 47.4% 36 23.7% 18 21.1% 16 2.6% 2 5.3% 4 6.8% 76 
生命科學院 72.6% 53 20.5% 15 5.5% 4 1.4% 1     6.5% 73 
法政學院 24.2% 8 63.6% 21 9.1% 3 3.0% 1     2.9% 33 
理學院 73.0% 73 13.0% 13 8.0% 8 4.0% 4 2.0% 2 8.9% 100 
創新產業學院 28.6% 2 14.3% 1 14.3% 1 28.6% 2 14.3% 1 0.6% 7 
農業暨自然資源學院 69.4% 249 17.3% 62 6.4% 23 4.2% 15 2.8% 10 32.1% 359 
電資學院 69.8% 67 6.3% 6 17.7% 17 3.1% 3 3.1% 3 8.6% 96 
管理學院 51.9% 54 23.1% 24 13.5% 14 3.8% 4 7.7% 8 9.3% 104 
獸醫學院 64.3% 18 14.3% 4     10.7% 3 10.7% 3 2.5% 28 

學制別                         
學士 76.8% 692 15.1% 136 4.7% 42 1.3% 12 2.1% 19 80.4% 901 
碩士 22.0% 39 28.2% 50 28.8% 51 17.5% 31 3.4% 6 15.8% 177 
博士     14.3% 1 42.9% 3 28.6% 2 14.3% 1 0.6% 7 
碩專 20.0% 2 10.0% 1 20.0% 2     50.0% 5 0.9% 10 
進修學士 36.0% 9 16.0% 4 24.0% 6 8.0% 2 16.0% 4 2.2% 25 



 

三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試

的類別，以準備公務人員考試(64.1%)的比例最高，其次為國內研究所

(12.5%)、證照(12.0%)及出國留學(4.7%)，另有 6.8%在準備其他考試。 

表30.  準備考試類別 

未就業原因 

為準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 國內研究所 證照 出國留學 其他考試 

百分比 個數 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 64.1% 123 12.5% 24 12.0% 23 4.7% 9 6.8% 13 100.0% 192 
學院別                         

工學院 60.7% 17 7.1% 2 17.9% 5 7.1% 2 7.1% 2 14.6% 28 
文學院 77.8% 14 5.6% 1 5.6% 1     11.1% 2 9.4% 18 
生命科學院 60.0% 9 20.0% 3 6.7% 1     13.3% 2 7.8% 15 
法政學院 71.4% 15     28.6% 6         10.9% 21 
理學院 69.2% 9 30.8% 4             6.8% 13 
創新產業學院     100.0% 1             0.5% 1 
農業暨自然資源學院 67.7% 42 8.1% 5 8.1% 5 8.1% 5 8.1% 5 32.3% 62 
電資學院 50.0% 3 33.3% 2 16.7% 1         3.1% 6 
管理學院 54.2% 13 25.0% 6 4.2% 1 8.3% 2 8.3% 2 12.5% 24 
獸醫學院 25.0% 1     75.0% 3         2.1% 4 

學制別                         
學士 60.3% 82 15.4% 21 11.8% 16 5.1% 7 7.4% 10 70.8% 136 
碩士 78.0% 39 2.0% 1 12.0% 6 4.0% 2 4.0% 2 26.0% 50 
博士 100.0% 1                 0.5% 1 
碩專         100.0% 1         0.5% 1 
進修學士 25.0% 1 50.0% 2         25.0% 1 2.1% 4 
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 105學年畢業後三年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 78.3%的畢業生目前有全職工作，有 17.9%目前非就業中，另有

3.0%目前主要工作屬於部分工時，0.8%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以管理學院的比例最高，有 86.1%，其次

為電資學院(85.9%)、法政學院(85.0%)及獸醫學院(84.9%)；目前非就業中以

理學院的比例最高，有 27.4%，其次為生命科學院(23.5%)、農業暨自然資

源學院(22.7%)、文學院(16.8%)。 

各學制中，以碩專班畢業生(93.6%)及博士班畢業生(93.6%)，目前有全

職工作的比例較高；以學士班畢業生(29.5%)目前非就業中的比例最高，產

專班因樣本數過小，數據結果僅供參考。 

表31.  目前工作狀況 

  

目前工作狀況 Total 
全職工作 部分工時 家管/料理家務者 目前非就業中 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 78.3% 1793 3.0% 68 0.8% 19 17.9% 409 100.0% 2289 
學院別                     
工學院 82.4% 436 1.3% 7 0.6% 3 15.7% 83 23.1% 529 
文學院 70.1% 138 11.7% 23 1.5% 3 16.8% 33 8.6% 197 
生命科學院 72.5% 111 2.6% 4 1.3% 2 23.5% 36 6.7% 153 
法政學院 85.0% 68 3.8% 3     11.3% 9 3.5% 80 
理學院 67.8% 99 2.7% 4 2.1% 3 27.4% 40 6.4% 146 
創新產業學院 78.9% 30 5.3% 2 5.3% 2 10.5% 4 1.7% 38 
農業暨自然資源學院 74.0% 456 2.3% 14 1.0% 6 22.7% 140 26.9% 616 
電資學院 85.9% 140         14.1% 23 7.1% 163 
管理學院 86.1% 253 3.1% 9     10.9% 32 12.8% 294 
獸醫學院 84.9% 62 2.7% 2     12.3% 9 3.2% 73 

學制別                     
學士 66.9% 720 3.2% 34 0.5% 5 29.5% 318 47.1% 1077 
碩士 87.9% 631 1.7% 12 0.7% 5 9.7% 70 31.4% 718 
博士 93.6% 88 2.1% 2 2.1% 2 2.1% 2 4.1% 94 
碩專 93.6% 250 2.6% 7 0.7% 2 3.0% 8 11.7% 267 
產專 100.0% 3             0.1% 3 
進修學士 77.7% 101 10.0% 13 3.8% 5 8.5% 11 5.7% 130 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以進修中的比例最高，有 55.5%，其

次為尋找工作中(17.7%)、準備考試(16.2%)，其他未就業原因包含了退休、

已找到工作等待就職中、剛退伍、短暫休息及出國等。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以文學院(75.8%)的比例

最高；尋找工作中以創新產業學院(50.0%)的比例最高；準備考試以法政學

院(33.3%)的比例最高；服役中或等待服役中以工學院(12.2%)的比例最高。 

觀察各學制狀況，博士班畢業生因樣本數小，數據結果僅供參考；學

士班(58.5%)、碩士班(47.1%)與進修學士班(54.5%)的未就業原因最多為升學

或進修中；碩專班則為其他原因較多(37.5%)，如退休等。 

 

表32.  目前未就業原因 
  目前未就業原因 Total 

目前未就業者 
進修中 尋找工作中 準備考試 服役中或 

等待服役中 其他 

百分比 個數   百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 55.5% 226 17.7% 72 16.2% 66 6.4% 26 4.2% 17 100.0% 407 
學院別                         
工學院 51.2% 42 20.7% 17 13.4% 11 12.2% 10 2.4% 2 20.1% 82 
文學院 75.8% 25 12.1% 4 3.0% 1 6.1% 2 3.0% 1 8.1% 33 
生命科學院 71.4% 25 11.4% 4 17.1% 6         8.6% 35 
法政學院 33.3% 3     33.3% 3     33.3% 3 2.2% 9 
理學院 57.5% 23 17.5% 7 15.0% 6 7.5% 3 2.5% 1 9.8% 40 
創新產業學院 25.0% 1 50.0% 2 25.0% 1         1.0% 4 
農業暨自然資源學院 55.7% 78 16.4% 23 18.6% 26 5.7% 8 3.6% 5 34.4% 140 
電資學院 65.2% 15 26.1% 6 4.3% 1 4.3% 1     5.7% 23 
管理學院 34.4% 11 21.9% 7 31.3% 10 3.1% 1 9.4% 3 7.9% 32 
獸醫學院 33.3% 3 22.2% 2 11.1% 1 11.1% 1 22.2% 2 2.2% 9 

學制別                         
學士 58.5% 185 16.1% 51 14.6% 46 7.3% 23 3.5% 11 77.6% 316 
碩士 47.1% 33 21.4% 15 25.7% 18 2.9% 2 2.9% 2 17.2% 70 
博士     100.0% 2             0.5% 2 
碩專 25.0% 2 25.0% 2 12.5% 1     37.5% 3 2.0% 8 
進修學士 54.5% 6 18.2% 2 9.1% 1 9.1% 1 9.1% 1 2.7% 11 



 

三、 準備考試類別 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試

的類別，以準備公務人員考試 (51.1%)的比例最高，其次為出國留學

(19.7%)、證照考試(15.2%)及國內研究所(9.1%)，其他考試(4.5%)。 

 

表33.  準備考試類別 

未就業原因為 

準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 出國留學 證照 國內研究所 其他 

百分比 
個

數 百分比 
個

數 百分比 
個

數 百分比 
個

數 百分比 
個

數 百分比 
個

數 
總計 51.5% 34 19.7% 13 15.2% 10 9.1% 6 4.5% 3 100.0% 66 
學院別                         

工學院 9.1% 1 27.3% 3 54.5% 6 9.1% 1     16.7% 11 
文學院 100.0% 1                 1.5% 1 
生命科學院 50.0% 3         50.0% 3     9.1% 6 
法政學院 66.7% 2     33.3% 1         4.5% 3 
理學院 66.7% 4 33.3% 2             9.1% 6 
創新產業學院 100.0% 1                 1.5% 1 
農業暨自然資源

學院 
65.4% 17 19.2% 5 7.7% 2 3.8% 1 3.8% 1 39.4% 26 

電資學院 100.0% 1                 1.5% 1 
管理學院 30.0% 3 30.0% 3 10.0% 1 10.0% 1 20.0% 2 15.2% 10 
獸醫學院 100.0% 1                 1.5% 1 

學制別                         
學士 54.3% 25 19.6% 9 10.9% 5 10.9% 5 4.3% 2 69.7% 46 
碩士 38.9% 7 22.2% 4 27.8% 5 5.6% 1 5.6% 1 27.3% 18 
碩專 100.0% 1                 1.5% 1 
進修學士 100.0% 1                 1.5% 1 

 

 

 

 



 103學年畢業後五年就業概況 

一、 目前工作狀況 

整體有 87.9%的畢業生目前有全職工作，有 9.4%目前非就業中，另有

2.0%目前主要工作屬於部分工時，0.7%是家管/料理家務者。 

觀察各學院，有全職工作者以電資學院的比例最高，有 93.0%，其次

為工學院(91.5%)及獸醫學院(90.1%)；目前非就業中以農業暨自然資源學院

的比例最高，有 12.8%，其次為生命科學院(11.9%)及創新產業學院(11.1%)。 

學制中以碩專班畢業生(95.2%)，目前有全職工作的比例最高；以學士

班畢業生(13.5%)目前非就業中的比例最高，產專班因樣本數過小，數據結

果僅供參考。 

表34.  目前工作狀況 

   
  

目前工作狀況 Total 

全職工作 部分工時 
家管/料理家務

者 目前非就業中 
百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 

總計 87.9% 1928 2.0% 43 0.7% 16 9.4% 206 100.0% 2193 
學院別                     
工學院 91.5% 408 1.1% 5 0.2% 1 7.2% 32 20.3% 446 
文學院 81.9% 167 5.9% 12 1.5% 3 10.8% 22 9.3% 204 
生命科學院 84.4% 135 2.5% 4 1.3% 2 11.9% 19 7.3% 160 
法政學院 89.2% 66 5.4% 4     5.4% 4 3.4% 74 
理學院 89.0% 129 2.1% 3     9.0% 13 6.6% 145 
創新產業學院 88.9% 8         11.1% 1 0.4% 9 
農業暨自然資源學院 85.4% 520 0.8% 5 1.0% 6 12.8% 78 27.8% 609 
電資學院 93.0% 159 1.8% 3 0.6% 1 4.7% 8 7.8% 171 
管理學院 89.5% 272 1.6% 5 1.0% 3 7.9% 24 13.9% 304 
獸醫學院 90.1% 64 2.8% 2     7.0% 5 3.2% 71 

學制別                     
學士 84.6% 827 1.5% 15 0.4% 4 13.5% 132 44.6% 978 
碩士 89.3% 648 1.5% 11 1.4% 10 7.9% 57 33.1% 726 
博士 92.2% 94 5.9% 6     2.0% 2 4.7% 102 
碩專 95.2% 258 2.6% 7     2.2% 6 12.4% 271 
產專 100.0% 1             0.0% 1 
進修學士 87.0% 100 3.5% 4 1.7% 2 7.8% 9 5.2% 115 



二、 目前未就業原因 

針對目前未就業者，未就業原因以升學或進修中的比例最高，有

47.6%，其次為準備考試(21.8%)、尋找工作中(17.0%)、其他未就業原因包

含了退休、已找到工作等待就職中、照顧家人及出國等(12.1%)及服役中或

等待服役中(1.5%)。 

觀察各學院狀況，未就業原因為升學或進修中以獸醫學院(80.0%)及生

命科學院(68.4%)的比例最高；準備考試以法政學院(75.0%)的比例最高；尋

找工作中以管理學院(50.0%)的比例最高；服役中或等待服役中農業暨自然

資源學院(3.8%)的比例最高，創新產業學院的未就業原因因樣本數小，數據

結果僅供參考。 

觀察各學制狀況，學士班畢業生的未就業原因最多為升學或進修中

(50.0%)，其次為準備考試(23.5%)；碩士班畢業生的未就業原因亦以升學或

進修中(47.4%)最多，其次為準備考試(21.1%)，博士班畢業生、碩專班畢業

生、進修學士班畢業生的未就業原因因樣本數小，數據結果僅供參考。 

針對目前未就業且主要原因為準備考試者，進一步了解他們準備考試

的類別，以準備公務人員考試(57.8%)的比例最高，其次為出國留學(15.6%)。 

 



 
表35.  目前未就業原因 

目前未就業者 

目前未就業原因 Total 

進修中 
服役中或等

待服役中 
準備考試 尋找工作中 其他 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 47.6% 98 1.5% 3 21.8% 45 17.0% 35 12.1% 25 100.0% 206 
學院別                         

工學院 43.8% 14     25.0% 8 9.4% 3 21.9% 7 15.5% 32 
文學院 45.5% 10     18.2% 4 13.6% 3 22.7% 5 10.7% 22 
生命科學院 68.4% 13     10.5% 2 15.8% 3 5.3% 1 9.2% 19 
法政學院 25.0% 1     75.0% 3         1.9% 4 
理學院 53.8% 7     30.8% 4 7.7% 1 7.7% 1 6.3% 13 
創新產業學院             100.0% 1     0.5% 1 
農業暨自然資源

學院 
48.7% 38 3.8% 3 25.6% 20 14.1% 11 7.7% 6 37.9% 78 

電資學院 50.0% 4     37.5% 3 12.5% 1     3.9% 8 
管理學院 29.2% 7         50.0% 12 20.8% 5 11.7% 24 
獸醫學院 80.0% 4     20.0% 1         2.4% 5 

學制別                         
學士 50.0% 66 1.5% 2 23.5% 31 15.9% 21 9.1% 12 64.1% 132 
碩士 47.4% 27 1.8% 1 21.1% 12 19.3% 11 10.5% 6 27.7% 57 
博士             50.0% 1 50.0% 1 1.0% 2 
碩專 33.3% 2         16.7% 1 50.0% 3 2.9% 6 
進修學士 33.3% 3     22.2% 2 11.1% 1 33.3% 3 4.4% 9 

 



 
表36.  準備考試類別 

未就業原因 

為準備考試者 

準備考試類別 Total 
公務人員 出國留學 證照 國內研究所 其他 

百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 百分比 個數 
總計 57.8% 26 15.6% 7 13.3% 6 8.9% 4 4.4% 2 100.0% 45 
學院別                         
工學院 50.0% 4 12.5% 1 37.5% 3         17.8% 8 
文學院 75.0% 3         25.0% 1     8.9% 4 
生命科學院 50.0% 1             50.0% 1 4.4% 2 
法政學院 66.7% 2     33.3% 1         6.7% 3 
理學院 75.0% 3 25.0% 1             8.9% 4 
農業暨自然資

源學院 
55.0% 11 20.0% 4 5.0% 1 15.0% 3 5.0% 1 44.4% 20 

電資學院 66.7% 2     33.3% 1         6.7% 3 
獸醫學院     100.0% 1             2.2% 1 

學制別                         
學士 54.8% 17 16.1% 5 9.7% 3 12.9% 4 6.5% 2 68.9% 31 
碩士 58.3% 7 16.7% 2 25.0% 3         26.7% 12 
進修學士 100.0% 2                 4.4% 2 
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